

实习生“白干”5个月

法院判决:毕业后视同就业,单位得付工资

通讯员 江研 记者 李梦雅
发自江宁区法院

王梁(化名)在一家公司实习,一直呆了5个月,最终因单位迟迟不肯录用他而离开。王梁认为自己5个月的劳动没有得到应有的回报,便将公司告上法院,要求对方给付工资、加班费等费用。单位认为,王梁是来实习的,根本不用付工资,但法院的判决给他们“上了一课”。

实习5个月每天领10块钱

去年5月份,大学生王梁找了一家工程公司实习。实习协议上约定,王梁如果表现好的话,公司可在他毕业之后将他转为正式员工,到时候,王梁实习的第一天

就以试用期来追究。实习期间,公司给王梁每天十块钱的生活费。

王梁很受鼓舞,干活很卖力,公司安排他加班,他也欣然前往。7月份,王梁毕业了,但公司根本没有录用他的意思,他交涉了好几次也没有结果。

到了10月,王梁已经实习5个月了,在此期间,他每个月只能拿260块钱。既然没希望留下来,王梁便以压力太大为由离开了。

大学生要赔偿

失业之后,王梁细细盘点自己的实习生涯,觉得自己付出的太多,得到的太少。在公司实习期间,王梁每周上六天班,平均每天上班十几个小时。为了讨回自己的

损失,王梁又回公司跟领导协商。“实习生还要工资?我们还从来没碰到过。”公司一口回绝。

无奈之下,王梁在去年年底来到江宁区法院起诉。“王梁跟公司只是实习关系,不是公司的员工,所以他索要工资这是不成立的。”公司在法庭上辩称。

法院:毕业即就业

法院审理后认为,王梁和公司签订了实习协议,当时他还没有毕业,因此认定他从5月到毕业时为实习期,他毕业后虽然没有和公司签劳动合同,但已经形成了事实劳动关系。在双方未约定月工资标准的情况下,公司应按不低于本市最低工资标准支付王梁工资、加班

费,并帮他办理7月份到10月份的劳动保障。

最终,法院判决公司支付王梁工资、加班费总计近7000元,并帮他办理劳动保障。

实习不等于无偿劳动

南京焯燃律师事务所王勇律师表示,单位不能长期以实习为由拒付工资,实习期限不能过长,要符合法律规定。

“如果单位和实习生未签订实习协议,就得付出更多,不但要从实习生进入单位之日起,按正常工资待遇发放报酬,还可能被处罚双倍工资报酬。”王律师说。

王律师提醒,实习不是无偿劳动,实习生要事先与用人单位就工资约定好,然后按照约定来履行。

两民工疏通窨井中毒身亡

施工负责人涉嫌重大责任事故罪

通讯员 雨检 记者 李梦雅
发自雨花台区检察院

上海某公司有排水管道养护维修和检测的资质,但是他们在南京施工时却招了一帮没有受过任何技术培训和安全教育的工人。开工第二天,一名工人就因吸入硫化氢晕倒在井内,另一名工人为了救人,贸然下井,最终两人全部死亡。

近日,现场施工负责人毛兵涉嫌重大责任事故罪被雨花台区检察院审查起诉。

开工第二天就中毒

今年6月5日,上海某公司根据合约疏通雨花台区一处排水管道,现场施工负责人就是毛兵。当天下午7点左右,包亮等几人来到现场,负责疏通其中一口窨井。

到了6月6日5点左右,工友阿强见水泵吸入口有很多污秽物,就穿上防护衣,二话不说徒手爬下三米深的井。“井下怎么样?”包亮问道。“没事!”这是阿强所说的最后一句话,没过多久,他就瘫软跌倒了。包亮再次跟阿强对话时,才发现井下没有任何反应。

“出事了!”包亮不顾井下飘来的刺鼻味道,马上顺着绳子滑下去救人。另一个工友忙过来阻止他,此时包亮手一抖就摔下井去,再也没有反应了。

没经过培训酿悲剧

“中毒了,救命啊!”工友大声呼救。毛兵很快赶到了现场,并叫来了潜水员,十

几分钟后,两人被救上来了,但因吸入硫化氢等有害物质时间过长而死亡。

毛兵对事故有不可推卸的责任。按照程序,他必须安排指挥人员在现场,工人在下井前必须对井下的气体进行检测,确保无害后才能下井。同时,工人下井必须穿上防护衣,系上安全绳,上面必须有至少两个工人在监护,以防止万一发生危险。

这些措施,毛兵这支队伍都没做到,而且工人们没有下井资质,包亮等人没受过任何培训,大家甚至连气体验测仪都不知道怎么用。

死者家属获巨额赔偿

包亮今年40岁,出事前一个星期才跟公司签订了劳动合同,他这一走,留下了一个17岁的儿子和一个15岁的女儿。而30岁的阿强生有4个孩子,最大的孩子9岁,最小的刚满1岁。

上海公司分别跟他们的亲属签订了工伤事故死亡处理协议书,赔偿包亮家人近50万,赔偿给阿强家人近40万。

虽然公司已经赔偿了他们的死亡损失,但是考虑到毛兵放任了施工现场安全生产管理,不安排人在现场指导,为施工埋下了隐患,同时,他安排没有经过培训也没有上岗资质的工人上岗,导致意外的发生,应负事故的主要责任,所以司法机关还是追究了毛兵的刑事责任。

近日,他以涉嫌重大责任事故罪正在雨花台区检察院审查起诉中。
(文中人物系化名)

厨师讨薪 想打官司却找不到老板



投诉人:都江堰人刘刚
投诉内容:我曾在南京一家川菜馆当厨师,老家地震我回去处理事情,回来发现菜馆关门了,老板欠了我1000多元工资,找他要,他让我找一个没听说过的公司,打官司吧,又不知道他住哪儿。

刘刚是四川都江堰人,有一手好的厨艺。2007年10月份,他被大厂“蜀留香”川菜馆聘用,老板姓李,没有和他签订劳动合同,只是答应他,每月给他2500元的工资。

汶川大地震,刘刚家的房子成了危房。他想回家,希望老板把四月份和五月份上旬的工资3000多元发给他。李老板说生意不好,身上没有多少钱,但还是掏出了1000多元给他,并写了张纸条,说还

欠刘刚1000多元工资。

刘刚回到南京时,却发现川菜馆关门了。打电话给老板,老板却说,要工资别找他,去找一个叫悠悠餐饮的公司。原来,川菜馆是悠悠的下属单位。刘刚到法院去起诉,但碰到了麻烦——他不知道李老板的确切住址,起诉状无法送达,官司根本打不起来。

昨天,记者与李老板取得了联系。他在电话中说,刘刚应该找悠悠讨工资,因为

刘刚是悠悠招聘过来的,只是后来分到了川菜馆。但刘刚说:“我根本不知道什么悠悠,就是李老板聘我的。”

光明律师事务所律师许辉认为,刘刚拥有李老板的欠条,起诉他是对的,因为“蜀留香”有自己的营业执照,李老板应该算是独立法人,许律师说,现在最关键的是能够找到李老板的确切住址,这样维权比较方便。

快报记者 朱俊骏

www.jinshengyuyue.com

完全不同的品位婚照 不可模仿的摄影文化
国家级“全国摄影名店” / 省级婚纱摄影示范单位 / 别墅“法式摄影生活馆”

29/30/31大庆 3天

8年登顶惠客以庆

定两大庆典套 豪取百张佳片

100张照片 绝对制作 绝对入册 5本相册, 绝不加收任何费用

诚实经营 作品第一

我们用八年不懈的努力,以集思广益的技术和硬件,对婚纱摄影做了全新的诠释。今生有约公主馆的建成,确立了南京影楼在中国婚纱摄影行业的地位,“喜日法生活馆”的成功,展示了摄影工作室未来的发展模型。“诚实经营,作品第一”是我们永远的宗旨,追求更好,明天还会有更新的……令人目不暇接!

当然这一切的发展离不开广大顾客的信任支持,因此在这批投入巨资开拓的佳作进入市场的时候,我们都会怀着感恩的心,以尽可能低的定价优惠顾客,好东西要让更多的顾客轻松分享,宁可接受一个比较长的回收周期,也要让顾客花最少的钱拥有最好的作品!

欢乐8周年 店庆嘉年华

- 欢乐8年,进店咨询无需消费,即赠概念相框!
- 欢乐8年,特惠新人,定单即赠10英寸特制合金框!
- 欢乐8年,店庆至诚回馈红包大抽奖,100%中奖!
- 欢乐8年,结婚大礼,特别赠送婚庆迎宾海报和展架!
- 欢乐8年,海量礼品,10元欢乐超值购!

独家新品 只需+80元原套系80英寸版画,即可升级 只需+50元原套系30英寸油画框,即可升级

可口可乐贺今生有约八年店庆 凡29.30.31日在今生有约定单新人,可口可乐公司特别赠饮六听可乐,仅此三天!

高档婚纱抢购超低价风暴! 售价低过租价!
豪华的齐地婚纱280元,震撼极品梦幻大拖尾婚纱580元即可拥有! 品质更在品质! (定单即可参加抢购, 每单限购一件)

今生有约婚纱摄影公司为南京新人服务 8 周年庆

服务热线: 83618718/83618719

■今生有约公主馆: 中央路208号 玄武饭店对面 ■今生有约大方巷店: 中山北路34号(83201558) ■法式生活摄影会馆: 临水别墅“壹园”
■新街口沃尔玛咨询点 万达广场南入口一楼 ■大厂区咨询点 新华路385号喜相逢婚庆公司内 为您提供便捷完美的服务,是我们不变的追求